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民営化に関する保護者アンケートの実施について               

 

 
１ 目的 

平成30年４月１日から民営化された永井保育園で，９か月経過した現在の保育の状況

等を伺い，子どもたちにとって更に良い保育園になるように，また，保育の充実を図る

ための参考とするため，また，今後も円滑に公立保育所の民営化を進めるに当たって，

どういった点に配慮していくべきかについて情報を得るため保護者に対するアンケート

を実施した。 

 

 

２ 実施保育園と実施時期 

社会福祉法人盛岡市社会福祉事業団 永井保育園 

平成 31 年 1 月 28日（月）から平成 31 年 ２ 月 ８ 日（金）まで 

 

３ 対象者 

  平成31年１月１日現在，永井保育園に入所している児童の全世帯（73世帯） 

 

４ 質問項目 

移管後の保育に関する事項 

・ 前回アンケートからの改善について 

・ 良い点や要望について 

民営化及び引継保育に係る意見 

 
５ アンケート実施上の留意点 

できるだけ多くの保護者から回答を得るため，設問数を必要最低限に留めるとともに， 

回答については原則として選択方式とした。 

引継及び移管後に関する保護者の不安や心配な点を把握するための設問を設けたほか，

自由記述による設問を設けた。 

回答に関する秘匿性を高めるために，無記名とした。 
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民営化に関する保護者アンケート集計結果について            
１ 永井保育園での集計結果 

  アンケート回収率 

  配布数73世帯（児童数87人）に対し，回答数34世帯で世帯数回収率が46.58％で

あった。 

 
問１ お子さんについてクラスと性別を教えてください。 

 問１－１ 児童が所属するクラス 

クラス    回 答 数  34人（100％） 

ひまわり組（５歳児クラス） 11 人（32.4％）  

ゆり組（４歳児クラス） 8 人（23.5％） 

たんぽぽ組（３歳児クラス） 5 人（14.7％）  

ちゅうりっぷ組（２歳児クラス） 2 人（ 5.9％）  

すみれ組（１歳児クラス） 8 人（23.5％）  

 

問１－２ 児童の性別 
 

性  別 回 答 数    34 人（100％） 

男 17 人 （50％）  

女 17 人 （50％）  

 

【参考】 

平成31年１月１日現在の永井保育園の在園児のクラス別内訳は次表のとおりであり，在園児数

の合計は87人である。 

 
クラス    在籍園児数 87人（100％） 

ひまわり組（５歳児クラス） 23 人（26.4％）  

ゆり組（４歳児クラス） 18 人（20.7％） 

たんぽぽ組（３歳児クラス） 16 人（18.4％）  

ちゅうりっぷ組（２歳児クラス） 16 人（18.4％）  

すみれ組（１歳児クラス） 14 人（16.1％） 
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問２ 前回のアンケート調査実施時期(７月)から比べ，その当時不満に思っていた点は改

善されていますか。 

 

選 択 肢 回 答 数 32世帯（100％） 

１ 改善されていない 2 世帯（ 6.3％）  

２ 不満な点はなかった 21 世帯（65.6％）  

３ 改善されている 9 世帯（28.1％） 

 

 

問３ 問２で「１ 改善されていない」を選択された方は，どのような点でそう感じのか

できるだけ具体的に記入願います。 

 

回  答（自由記載） 

１ 保護者への周知（持ち物，行事，写真販売等）が不足。各クラスでの掲示，ホワイト

ボードへの記入がない。 

２ 書類の不備（Ｗチェック等していない感じがします。このアンケートもそうです） 

 

 

問４ 現在の保育において，良いと思うところや優れていると思うところはありますか。 
 

選択肢 回答数 32 世帯（100％） 

１ ある       26 世帯（81.2％）  

２ ない        6 世帯（18.8％）  

 
問５ 問４で「１ ある」と回答した方は，どのような点でそう感じているのか具体的に

記入願います。 
 

回  答（自由記載） 

１ 担任の先生以外の先生（他クラス）でも声をかけてくださったりとてもアットホーム。 

子どもの様子も毎日しっかり教えてもらえて安心。 

２ 先生たちが子どもの様子を見てくれているのが分かります。 

３ 帰宅時に園での様子を教えてくれる所が良い。 

何かあれば聞きやすい雰囲気なので良い。 

４ 先生方がとても話しやすく，相談しやすいので何か気になる事があっても，モヤモヤ

せず子供を預ける事ができ安心してます。 

５ 裸足の習慣があるところ。 

６ 熱が出てもすぐお迎えにじゃなく様子を見ながらある程度まで預かってくれる。 
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７ 保育士みなさんやさしく声をかけてくださるので，娘を安心して預けられる。 

８ 日々の保育はもちろん，薬の服用などたくさん手をかけ声をかけていただき感謝しか

ありません。育児の不安などにもたくさんアドバイスをもらい親にとっても心の支えと

なっております。 

９ 看護師がいること。 

10 仕事が休みの日でも早めの迎えを要望されなくなった。あずけやすくなった。子供が

楽しんで保育園に通っている。 

11 先生方がクラス問わず子どもたちによく声をかけ目をかけてくれていると思う。 

12 先生方の指導して下さる工作等が目新しく，おもしろいです。 

13 先生方，頑張っていらっしゃるなと思います。子供のことで気付いたことや，アドバ

イスなど，良いタイミングで教えて下さるので助かっています。 

14 看護師さんが新しく入った事。 

担任の先生でなくても，朝に笑顔で子どもを預かってくれる。 

15 園長先生が積極的に保育に参加してくれているところが良いなと思います。 

16 先生方の気さくな所。 

17 子どものことをちゃんとみてくれている。今日こんなことがありましたと説明してく

れる。 

18 先生方がピアノを使って歌っている。体をよく動かしてくれている。リトミックなど。

発表会の衣装がすごく手が込んでいた。 

19 何でも相談しやすい環境です。 

20 朝早く登園するのですが，ある程度部屋があったまっており，一体何時に出勤されて

いるのかと感心します。ありがとうございます。 

21 子供が友達や先生と仲良く過ごしている。そして不満は聞いたことがないから。 

22 いつも同じ先生が，担当していただいているので安心して仕事に行く事ができます。 

23 子供をしっかり保育している。 

24 外国の人とのふれあい。食育活動。 

25 健康管理。 

ささいだなと思うことでも先生から指摘がある。最も大切だと思うので多忙で気づかな

いので有難いです。 
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問６ 現在の保育において，要望や気になっていること，あるいは，保育以

外でお気付きの点があれば記入してください（自由記載）。 

 

回  答（自由記載） 

１ 保育連絡帳で日中の子供の様子を毎日記録して下さってるのには大変助かっています。

やはりどんな時でも子どもの様子は気になりますので，これからも連絡帳は毎日あって欲

しいのですがクラスが上がるとなくなっていくと前に聞きました。私的には先生も大変で

しょうが継続して欲しいです。 

２ 体を動かす活動が少ない。 

暴力を振るう子どもを止めない。 

３ 今年は雪が少ないのでいいですが，男の先生１人なので除雪が大変なのでは，と思いま

す。先生達の駐車場も遠いので。 

４ 前は小学生は玄関で待つようにだったのに，今は教室まで入ってきているのでインフル

エンザなどが流行している時はちょっとなあ…と思います。 

５ 障害を疑われる児童の保護者への声掛けや対応については，杜撰なものを感じます。特

に主任クラスが応対する場合には保護者に寄り添った対応をすべきです。 

６ 就学へ向けての活動は具体的にどんなことをしているのか。 

 

 
問７ 現在の永井保育園を総合的に見たときに，満足度はいかがですか。  
 

質 問 項 目 回 答 数 32世帯（100％） 

１ 大変満足 11世帯（34.4％） 

２ 満足 15世帯（46.9％）  

３ どちらかといえば満足 5世帯（15.6％） 

４ どちらかといえば不満 1世帯（ 3.1％） 

５ 不満 0世帯（  0％） 

６ 大変不満 0世帯（  0％） 
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問８ 永井保育園に入所した時期を教えてください。 
 

選択肢 回答数 34 世帯

（100％） 

１ 平成30年３月以前から引続き永井保育園に入所している  24 世帯（70.6％） 

２ 平成30年４月以降に永井保育園に入所した    10 世帯（29.4％） 

 

【参考】 

平成31年１月１日現在の永井保育園の入所世帯数は，「民営化以前から入所していた世帯」が

55世帯，「民営化後に入所した世帯」が18世帯である。 

 

※ 問９から問12については，問８で「民営化以前から入所していた世帯」

を対象にアンケートを行った。 

 

 

問９ 民営化についてお尋ねします。民営化されるにあたって不安に思っていた点はあり

ましたか。 
 

選 択 肢 回 答 数 24世帯（100％） 

１ 不安に思っている点があった 10世帯（41.7％）  

２ 特に不安に思っている点はなかった 14世帯（58.3％） 

 

 

問10 問９で「１ 不安に思っていた」と回答した方は，どのような点でそう感じていた

のかできるだけ具体的に記入願います。また，その「不安に思っていた」ことは，現

在解消されましたか。 
 

回  答（自由記載） 

１ ベテランが減ること。公立でなくなるため，外部の目線ゼロというか，独自ルールのみ

になってしまわないか。子どもたちが新しい先生たちに慣れてくれるか。 

２ 保育の質の低下。今のところ，そのような感じを受けることはありません。 

３ 先生の引き継ぎ。子どもが変わりなく過ごせるか。クラスの先生の対応がとても良くな

った。 

４ 職員が少なくなることから，保育や運営体制に不足が出る。運営が変わることで，保育

内容や方針，手続きなどが変わる。現在も解消されていない。公立の時より管理的で信頼

できない。 

５ 市の先生達が異動になる事は仕方ない事ですが，臨時の子供達が慣れている先生達も離

れてしまうのかと不安でした。 
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６ 先生が変わってしまう事。残ってくれた先生もいた事と，移行期間中に新しい先生にも

子どもが慣れたので不安はなくなりました。 

７ 保育の質の低下や，安全管理の低下が心配でしたが，今のところは大丈夫そうです。 

８ 工事による子どもへの影響。（園庭，ホールが使えないなど…）でも子供達にはマイナ

スには感じていないんだなと思いました。 

９ 今までの永井保育園が好きだったので，違う雰囲気になってしまうのでは…と不安でし

たが，今までの良さを引き継ぎ，安心しています。 

10 保育料や先生の交代，市からの保護など。現在は解消されている。 

 

 

問11 引継保育についてお尋ねします。移管前に１年間をかけて引継保育を行い，７人の

保育士を受け入れて準備を行いましたが，引継保育の方法や期間についてはどのよう

に感じられましたか。（１，２同時に選択も可） 
 

選 択 肢 
            

回 答 数 24世帯(100%) 

１ 引継方法に不満があった 1世帯（ 4.2％） 

２ 引継期間に不満があった 0世帯（ 0％）  

３ 引継方法，引継期間ともに良かった  18世帯（75.0％） 

４ わからない 5世帯（20.8％） 

 

 

問12 問11で「１ 引継方法に不満があった」，または「２ 引継期間に不満があった」

を選択した方は，どのような点でそう感じたのかできるだけ具体的に記入願います。 
 

回  答（自由記載） 

１ 当初説明と異なる点が多く，不信感を抱きました。 

 


